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ЗЛАТИБОРСКА АВАНТУРА 
У ''АВАНТУРА ПАРКУ''

ВИЛА РОМАНТИКА

СТИЖУ КАМПЕРИ ИЗ 
ХОЛАНДИЈЕ И СЛОВЕНИЈЕ

КО НЕМА СОБРАШИЦУ 
МОГАО ЈЕ ДА ЗАКУПИ БОР

СМЕШТАЈ
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У ВОД Н И К

У самом срцу Златибора, на четири хектара бо-
рове шуме, налази се царство незаобилазне 
авантуре. Своје способности, своју машту и сна-
лажљивост ту можете показати кроз седам ни-
воа.

Покорите змаја својом сналажљивошћу, пређи-
те лавиринт својом тактиком, над јачајте Тајсона 
својом снагом, покажите способност на клима-
вом мосту, прелетите на крилима маште и оди-
грајте имагинарну партију шаха са нашим обуче-
ним инструкторима.

Наша жеља је да успоставимо партнерство са 
родитељима и помогнемо њиховој деци да из-
расту у праве лидере 21. века.

Наш циљ је да децу удаљимо од технике, при-
ближимо природи, а одрасле вратимо у детињ-
ство и помогнемо им да ослободе стреса уз за-
баву са породицом и пријатељима, далеко од 
урбане средине.

Авантура је незаобилазни део и током зимске 
сезоне. Наш парк пружа задовољство и на снегу, 

где можете пронаћи тјубинг за децу, санкање, а 
оно што је најзанимљивије је скијање.

У нашем парку смо успели да направимо скијаш-
ки центар по узору на европске ски центре и да 
вам омогућимо несвакидашње искуство на овој 
планини.

Најновије методе школе скијања, лиценцирани 
инструктори, савремена опрема, припремље-
не скијашке стазе, као и одлична понуда нашег 
ресторана учиниће ваш боравак на нашем скија-
лишту веома забавним.

''Ски Авантура'' се простире на три хектара и чине 
је три стазе укупне дужине од 600 метара. Омо-
гућено је сигурно и безбедно скијање, а стазе су 
покривене системом за вештачко оснежавање.

Превоз до врха центра омогућују два лифта и ски 
трака, а о савршено припремљеној подлози  за 
скијање ''брине'' ратраг,  који ће се потрудити да 
стаза буде припремљена сваког јутра за нове ски 
авантуре. Да вам омогућимо несвакидашње ис-
куство на овој планини.

ЦАРСТВО АВАНТУРЕ 
ДЕЦУ ПРИБЛИЖАВА 
ПРИРОДИ, А ОДРАСЛЕ 
ВРАЋА У ДЕТИЊСТВО
Никола Јеремић,
директор ''Авантура парка Златибор'' 
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Свако ко је на Златибор дошао у жељи да доживи праву авантуру, своју дозу адреналина и забаве 
пронаћи ће у срцу туристичког центра. На свега пар корака од Краљевог трга и чувеног језера, на 
четири хектара борове шуме налази се царство незаборавне авантуре, златиборски ''Авантура 

парк''.

Са првим пролећним сунцем ''Авантура парк'' отворио је своја врата свим гостима Златибора. 
Изузтно повољни временски услови ових пролећних дана ишли су на руку свима који су нестрпљио 
чекали почетак новог авантуристичког пролећа. Тако је и златиборски ''Авантура парк'' нешто 
раније него претходних година од ''Ски Авантуре'' поново постао права пролећно-летња забава.

Када кажемо да у Србији постоји највећи Авантура парк на Балкану, наравно да сви прво помисле 
на Златибор. Јер где би било место таквој забави ако не на најпосећенијој српској планини. 

''Авантура парк'' је атрактивно место за сјајан провод и још бољу забаву. Ту све генерације могу 
уживати, али и проверити личну сналажљивост. Савладавајући стазе уређене за авантуристе 
различитих нивоа спретности, дан проведен у ''Авантура парку'' биће незаборавно искуство за 
децу, целу породицу, пријатеље. О томе смо се уверили разговарајући с домаћинима и гостима.

ЗЛАТИБОРСКА АВАНТУРА У 
''АВАНТУРА ПАРКУ''
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Осећај који се не 
доживљава често

Када једном закорачите у авантуру заувек ће вам 
бити потребна. Златибор је планина која је неисцрп-
ни извор природе и која увек пружа своја поља за 
дечје игре и шетње од ране зоре, до касно у ноћ.

Авантуре се налазе тамо где пожелите, а једна од 
најбољих авантура је у ''Авантура парку''. Овај парк 
пружа задовољство и осећај који се не доживљава 
често. Адреналин који нас покреће ту је константно 
присутан и из нас црпи осмехе и срећу. Ево како до-
маћини у ''Авантура парку'' то описују:

''Замислите да сте управо сада у крошњама боро-
ва, где се простире мирис иглица, а испод вас само 
шишарке, које из тог угла изгледају као тканица на 
земљи…

Док стојите на препреци високо горе, мало вам ноге 
подрхтавају, али спремне су за следећи корак. Качи-
те се за препреке несвесни шта све ваше тело може, 
а онда како пређете једну, другу па и све остале 
препреке, постајете свесни да је то оно што вам је 
цео живот било потребно.

Наши нивои су прилагођени свим узрастима. Када 
стигнете до ''Авантура парка'' прво морате проћи 
обуку која подразумева схватање суштине, а то је да 
морате увек бити закачени за сајлу, осмотрити пре-
преку, па тек онда кренути преко ње. Када прође-
те обуку стартујете од другог нивоа. Сваки наредни 
ниво је захтевнији од претходног, а таквих је укупно 
шест, поред којих се налази и зип-лајн као један од 
додатних нивоа.

За малишане смо припремили ''Baby'' ниво, за који 
је потребно да деца досежу висину од 130 цм испру-
женим рукама изнад главе.

Оно што је најбитније, сви инструктори имају лицен-
це за рад у парку, што значи да су прошли адекватну 
обуку и увек су спремни за помоћ уколико затреба, 
а и да вас упуте на који начин је најбоље прећи пре-
преку.

Одмах уз ''Baby'' ниво је и стаза за тјубинг, коју могу 
користити деца од три године па навише.

А након свега, кад се уморите, деца огладне, оже-
дне, ту је ресторан који је у самом срцу нашег пар-
ка. Скројен од дрвета, бубамара, и пружа поглед на 
парк, тако да родитељи могу безбрижно да седе и 
посматрају своју децу.
Оно што је веома занимљиво свим родитељима, а 
и деци јесу рођендани које организујемо у нашем 
парку. Рођендани подразумевају дружење, боравак 
у природи, а наравно уживање у препрекама, такми-
чење, сналажење, снагу, па када се све то заврши, 
освежење и храну.

Нека ваша златиборска авантура започне баш овде 
код нас, у ''Авантура парку'', поручују из овог забав-
ног парка.
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У ''Авантура парку'' 
млади се сјајно 

забављају
Сунчане априлске суботе ''Авантура парк'' био је пун 
љубитеља добре забаве и адреналина. На нивоима 
за децу било је десетак малишана. Неки од њих већ 
су успешно савладавали препреке док су остатли 
пажљиво слушали инструктора и пратили обуку.

На другом делу полигона који је намењен нешто 
старијим учесницима срели смо сестре Луну и Мар-
тину Митровић из Бијељине, које тек што су заврши-
ле своју авантуру. Сестре Митровић имају 14 година 
и први пут су опробале своје вештине у ''Авантура 
парку'' на Златибору. 

– Уф, било је тешко, јако сам се уморила, али је било 
веома лепо. Изузетно забавно и несвакидашње ис-
куство. Неке препреке су мање захтевне, неке више, 
провеле смо дуже од сат времена у овој сјајној аван-
тури – каже Луна Митровић за Електронске новине 
ТО Златибор. Њена сестра Мартина додаје да је и 
она уживала у прелажењу препрека и да се одлично 
забавила. Посебно истичу своје одушевљење Злати-
бором и садржајима који су на располагању за мла-
де. Како наглашавају, овде им никад није досадно.

Сестре Митровић се на Златибору одмарају са по-
родицом. Подршку у превазилажењу препрека у 
''Авантура парку'' пружао им је тата Пантелија, ина-
че власник једне од највећих туристичких агенција 
из региона''Семберија транспорт''. Он има вишеде-
ценијско искуство у бављењу туризмом, па нас је за-
нимало његово мишљење о туристичкој понуди Зла-
тибора. – Златибор је одлична дестинација, толико 
је квалиететног смештаја, нових хотела, разнолике 

понуде за све генерације. Мало се више гради у по-
следње време, али мени је то потпуно разумљиво. 
Златибор расте и развија се, градња не нарушава 
околну природу, само ставара све боље услове за 
боравак и одмор. А ко жели природу, ево је на пет 
минута шетње од центра, на излетиштима и природ-
ним атракцијама којих је пуно и која су веома лепо 
уређена и приступачна –  закључује Митровић.

Обуку за прелажење препрека завршила је и група 
пријатеља из Бољевца. Обзиром да су неки од њих 
већ имали прилику да уживају у ''Авантура парку'', 
замолили смо их да нам пренесу своја искуства од 
раније и очекивања од ове авантуре. Деветнаесто-
годишњи Урош Гајић је први желео да са нама поде-
ли своје одушевљење овим парком. – У ''Авантура 
парку'' сам био пре пар година. Пошто ми се веома 
свидело одлучио сам сада да дођем опет и да дове-
дем пријатеље. Највише ми се свидела препрека са 
бициклом, мислим да је најзанимљивија од свих – 
каже Урош за кога препреке у ''Авантура парку'' нису 
биле превише захтевне, па препоручује свима да се 
опробају у овим вештинама.

Никола Гајић је у овом парку на Златибору трећи пут, 
сматра да свако може да се опроба у тим вештинама 
без обзира на физичку спремност. – ''Авантура парк'' 
има више различитих нивоа и свако може успешно 
савладати бар неки од њих – рече нам Никола, до-
дајући да су због феноменалних утисака које носе 
из ''Авантура парка'' овога пута довели и другарице. 
Дана, Милица и Маја су први пут у ''Авантура пар-
ку'': – Морам да признам да имамо малу трему, али 
очекујемо да се супер забавимо. Имамо подршку 
Уроша и Николе и њихова позитивна искуства нам 
пуно значе – уз осмех истичу девојке. Ово друштво 
иначе веома воли Златибор, како кажу долазе овде 
пар пута годишње. Одушевљени су садржајима за 
младе, а за ''Авантура парк'' кажу да му је право ме-
сто баш овде, на Златибору. 
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Прво обука, па 
савладавање нивоа

Авантура парк сачињава седам нивоа различите те-
жине, који ће задовољити све жеље и изборе број-
них златиборских гостију. Ове стазе намењене су 
свим узрастима, а за децу постоји посебан део који 
је њихова права мала оаза авантуре. Оно што је важ-
но напоменути јесте да се у Авантура парку изузет-
но води рачуна о безбедности свих. Тако пре него 
што се крене у савладавање нивоа, сви полазници су 
дужни да прођу обуку на школском полигону, добију 
безбедносн опрему и придржавају се свих пописа-
них мера. Ево и важнијих садржаја парка:

Зип-лајн: Зип-лајн представља прави адреналински 
ужитак. Овај садржај је доступан у скоро свим пла-
нинским центрима широм света. За оне који нису 
имали још увек прилику да пробају овакав вид заба-
ве, зип-лајн нуди могућност да уз помоћ постављене 
сајле ''прелети'' са једне стране на другу, са посеб-
ним панорамским ужитком.

Тим билдинг акивности: Најважнија старт-ап инве-
стиција, која подстиче добру пословну атмосферу. 
Прави је адреналински изазов који тестира вашу 
снагу, спретност, али и подстиче на развој тимског 
духа. ''Помоћићемо вам да у оквиру вашег тима на 
забаван начин изградите поверење, смањите кон-
фликте међу колегама, ослободите се нагомиланог 
стреса,мотивишете своје запослене и усмерите их ка 
подстицању заједничког циља и стварању добре по-
словне атмосфере. Код нас ћете доћи као пословне 
колеге, а отићи као пријатељи!'', истичу у златибор-
ском ''Авантура парку''.
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СТИЖУ КАМПЕРИ ИЗ 
ХОЛАНДИЈЕ И СЛОВЕНИЈЕ

Свим љубитељима камповања своја врата је почет-
ком априла широм отворио Камп ''Златибор”. Смеш-
тен у пријатном окружењу, надомак центра Злати-
бора, а довољно издвојен од гужве, гостима пружа 
прилику за уживање у планинским пејзажима и од-
мору у хладу борова.

Састоји се од 60 камп јединица и више локација за 
шаторе, укупне површине два хектара. Посетиоци 
кампа на располагању имају све благодети Злати-
бора, активног одмора, као и бројних могућности за 
дневне излете у околини, укључујући посете Музеју 
на отвореном ''Старо село'' Сирогојно, Стопића пећи-
ни, водопаду у Гостиљу и многим другим атракција-
ма.

Ова златиборска оаза спремно дочекује нову сезону и 
до сада је уговорено укупно шест организованих по-
сета, када ће на камп пристићи гости из ''Nethernalnds 
camper club''-а (NKC), Кампинг асоцијације из Холан-
дије (ACSI), ''Senioren camper klub''-а, ''Caravaning 
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klubа Slovenia'' (CCS) и други.

– По традицији, највећи број организо-
ваних група у овај камп стиже из Холан-
дије, Чешке, Пољске, Словеније и Велике 
Британије. Интересовање расте и на не-
мачком тржишту, како у смислу доласка 
нових тако и повратка старих гостију – ис-
тиче Момчило Михаиловић, запослен у 
Кампу ''Златибор''.

Одлични услови и квалитет који оправда-
ва три звездице кампа разлог су да се го-
сти увек изнова враћају. Кроз стална ула-
гања, уређење камп парцела, изградњу 
нових садржаја и прилагођавање потре-
бама туриста, камп се труди да задржи 
титулу једног од најуређенијих у Србији.
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МЛЕКОМАТ СА ОРГАНСКИМ 
МЛЕКОМ НА ВРХУ ТОРНИКА

Два општинска предузећа, ''Златиборски еко аграр'' 
и ''Голд гондола'', у сарадњи са Иновационим бизнис 
центром ''Златибор'', реализовали су пројекат по-
стављања млекомата и пратећег суспензора у бару 
''Голд гондоле'' на излазној станици гондолске жича-
ре на Торнику. Сам пројекат је део шире иницијативе 
Европске уније Зелене агенде у Србији, коју, уз тех-
ничку и финансијску подршку ЕУ, спроводи Програм 
Уједињених нација за развој УНДП, у партнерству са 
Министарством заштите животне средине Републике 
Србије. Додатна финансијска средства обезбедиле су 
владе Шведске, Швајцарске и Србије, у сарадњи са 
Амбасадом Шведске у Србији и Европском инвести-
ционом банком. 

''Млекомат има заменљиву јединицу од 200 литара, 
а диспенсор који се налази поред млекомата може 
да складишти боце за млеко и остале производе. 
Тренутно се у њему налазе производи златиборске 
млекаре ''Наша Златка'' и трудићемо се да буде за-
ступљено што више производа нашег краја са тери-
торије општине Чајетина. Ако сада причамо о сиру и 
кајмаку, овде се могу наћи и органска јаја, суво месо 
у слајсима, мед и све што буде произведено, а да 
задовољава прописане стандарде. Тренутно смо по-
нудили сиреве'', нагласио је директор ''Златиборског 
еко аграра'' Марко Марић. 

Млекара ''Наша Златка'' обради 1.000 литара орган-
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ског млека на дневном нивоу и 2.000 литара кон-
венционално произведеног млека. У Чајетини је 
кроз  приватну иницијативу постављен један мле-
комат, овај на врху Торника је први млекомат који 
поставља ''Златиборски еко аграр'', а у плану је 
постављање још једног млекомата.

''Ово органско млеко је тренутно од пољо-
привредних произвођача из Јабланице, Стубла, 
Доброселице и Мушвета, а у процесу конверзије 
на органску производњу млека и млечних про-
извода су пољопривредни произвођачи из Шљи-
вовице и у Бранешцима. Очекујемо да ће ова 
иницијатива додатно подстаћи развој органске 
пољопривреде на територији општине Чајетина 
и промовисати здравије изборе међу потрошачи-
ма'', додао је Марић.

Директор ''Златиборског еко аграра'' је такође 
истакао да је ово одличан пример добре праксе 
предузећа општине Чајетине и да је идеја да се 
увеже све оно што је логично, на корист посети-
лаца Златибора и овог краја, али и локалног ста-
новништва и произвођача са територије општине 
Чајетина. 

У име другог партнера у реализацији пројекта 
постављања млекомата на Торнику, директор-
ка ''Голд гондоле'' Бојана Божанић је рекла да је 
овде реч о интегрисаном туристичком произво-
ду и да је циљ ''Голд гондоле'' да заједно раде са 
својим партнерима и сарадницима из других јав-
них предузећа и установа општине Чајетина и да 
тако промовишу производе са Златибора. ''Мле-
комат који смо поставили би требало да буде 
само један део слагалице у понуди традиционал-
них локалних производа посетиоцима Златибора 
и циљ нам је и да кроз друге производе имамо 
наш ''јестиви сувенир''. Гости који шетају у близи-
ни излазне станице или седе у нашем кафићу на 
Торнику виде неку од крава које врло често про-
лазе поред гондоле и знаће да је то млеко управо 
од тих крава. Да то није нека прича или бајка и да 
је то заиста тако'', рекла је директорка Божанић.

Управо са овог подручја долазе грла стоке од  
којих је ово органско млеко прерађено, појасни-
ла је Божанић, а у скорије време ћемо имати и 
чаше из којих ће ово органско млеко одмах моћи 
да се конзумира, јер је оно пастеризовано. Ово 
се одлично уклапа у све оно што радимо на пла-
ну развоја туризма, развоја пољопривреде и на 
спајању свих ових привредних грана и области 
како бисмо у понуди имали један квалитетан 
производ са Златибора'', закључила је Бојана Бо-
жанић.
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ДО ЗДРАВЉА УЗ 
ХИПЕРБАРИЧНУ 

КОМОРУ ОРДИНАЦИЈЕ 
''КИСЕОНИК ПЛУС''

''Кисеоник је дах живота, универзално гориво и не-
исцрпна енергија. Помаже телу да обнови своје спо-
собности самоизлечења''.

Та порука итекако је делотворна на Златибору, ваз-
душној бањи где се сусрећу благотворне ''руже ве-
трова''. Ова планина својим посетиоцима пружа 
јединствени доживљај прелепе природе и чистог 
ваздуха, што доприноси опуштању и општем психо-
физичком благостању. А уз такву природу овде су до-
ступне и иновативне методе лечења, међу којима су 
и терапије у хипербаричним коморама, што  боравак 
на Златибору чини још учинковитијим по здравље.

Једна од таквих недавно је проширила златиборску 
понуду у области здравственог туризма. То је хипер-
барична комора смештена у Специјалистичкој орди-

нацији за хипербаричну медицину ''Кисеоник плус'', 
која се налази на адреси Светогорска 4а.

Познато је да се хипербаричне коморе користе у ме-
дицинске сврхе ради лечења различитих здравстве-
них стања чистим кисеоником, као допунска метода 
лечењу, али и као превентивна мера за јачање цело-
купног организма. Хипербарична оксигенација се да-
нас примењује у готово свим областима медицине. 
Повећан притисак и концентрисан кисеоник подсти-
чу процесе оздрављења и регенерације у организму 
код свих обољења.

Узрок већине данашњи здравствених проблема је 
недостатак кисеоника на ћеијском нивоу. Повећање 
нивоа кисеоника у ћелијама има дугорочан позити-
ван утицај на здравље. Кисеоник повољно утиче на 
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имунолошки систем организма. Садржај кисеоника 
је важан за кожу, њен изглед и тен. Хипербарична 
медицина се заснива на једном једином природном 
леку: чистом кисеонику који се удише под притиском 
већим од атмосферског, у специјалном уређају по-
знатом као хипербарична комора. Примена кисе-
оника под повишеним притиском у лечењу сматра 
се једним од најзначајнијих искорака у медицини и 
сврстава по значају са применом трансфузије крви 
и проналаском антибиотика. Хипербарични кисео-
ник покреће природни имуни систем тела који је од 
суштинског значаја за здравље.

Кисеоник делује вишеструко: тако што повечава 
способност организма да се регенерише, јача иму-
ни систем, побољшава циркулацију крви, доводи до 
детоксикације, регенерише дубока ткива и органе, 

побољшава снагу и издржљивост, убрзава зарастање 
рана и скраћује време опоравка након повреда и 
операција, убрзава метаболизам и губитак калорија, 
побољшава сан, подмлађује и затеже кожу...

Хипербарична комора се посебно препоручује па-
цијентима са одређеним болестима, јер доводи до 
побољшања или чак и излечења, а уједно и здравим 
особама, спортистима, особама под стресом, као 
и онима који желе да побољшају квалитет живота 
и на природан начин поправе опште психофизичко 
стање организма. Како тврде стручњаци, добра је и 
у козметичке сврхе, јер успорава старење. Све су то 
разлози због којих треба користити ову иновативну 
методу лечења и посетити Специјалистичку ордина-
цију за хипербаричну медицину ''Кисеоник плус'' на 
Златибору.
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Златибор најпосећенији у 
Србији и током минуле зиме

Златибор и у 2024. години оправдава статус најпо-
сећеније туристичке дестинације Србије. На почетку 
пролећа сумирају се резултати протекле зимске се-
зоне, а статистички подаци говоре у прилог чињени-
ци да је Златибор и даље омиљено место за одмор. 
Од изабраних туристичких места, мерено бројем 
остварених ноћења, домаћи туристи су у периоду 
јануар-фебруар 2024. највише боравили на Златибо-
ру (179.224 ноћења), што је 37 одсто више у односу 
на период јануар-фебруар претходне године, затим 
следе Копаоник, Београд, Врњачка Бања, Дивчи-
баре... Када су у питању ноћења страних туриста, у 
прва два месеца најпосећенији је Београд, док је на 
Златибору регистровано 55.679 ноћења, што је 34 
одсто више у односу на исти период прошле године.  
Према подацима Републичког завода за статистику, 
у периоду јануар-фебруар 2024. у Републици Србији 
највећи број ноћења остварили су туристи из Русије, 
затим следе туристи из Турске, Северне Македоније, 
Босне и Херцеговине, Румуније... 

Вожња гондолом по 
највишим стандардима

Највећи успех за више од три године рада ''Голд гондоле'' 
су задовољни путници за које је вожња најдужом гондо-
лом на свету искуство ван сваке категорије, а за то је по-
требна дугогодишња посвећеност до најситнијег детаља. 
Зато и не чуди да је баш међу првима ЈП ''Голд гондола 
Златибор'' добило Решење о издавању одобрења за рад 
жичаре, јер је препозната као инсталација која функцио-
нише по највишим стандардима европских жичара. ''Наша 
жеља је да производимо најлепше успомене због којих су 
нам, од почетка рада, приоритети безбедност путника и 
беспрекорно функционисање инсталације, што се одра-
зило кроз позитивну оцену извештаја Института за ру-
дарство и металургију Бор. Ова врста документа је гаран-
ција квалитета нашег рада, али и доказ да је сваки корак 
приликом изградње најдуже гондоле на свету пажљиво 
планиран и усклађен са најсавременијим трендовима по 
којима функционишу жичаре'', саопштила је Прес служба 
''Голд гондоле'', додајући, уз остало, да је најдужа једно-
сегментна панорамска гондола на свету за три године пре-
везла више од 800.000 путника поставши не само највећа 
туристичка атракција него и симбол модерног концепта 
забаве на планини.

ЗЛАТИБОРОМ ОВИХ ДАНА
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Златиборска 
промоција 

књиге 
''Златиборе, 
питај Тару''

Представници туристичке привреде 
Јерменије на ''златној планини''

Недавно објављена књига ''Златиборе, питај Тару'' у издању Туристичке организација Златибор, бајинобаштан-
ске ТО ''Тара-Дрина'' и ЈП ''Национални парк Тара'' представљена је 11. априла у галерији Културног центра 
Златибор. На посећеној промоцији, уз специјалног госта певача Слободана Мулину који је отпевао рефрен 
песме по којој је књига названа, присутнима су се у име издавача обратили директор ТО Златибор Владимир 
Живановић, директор НП Тара Драгић Караклић и представник ТО ''Тара-Дрина'' Обрад Павловић, као и аутори 
књиге Синиша Спасојевић, Ранко Милановић, Данијела Ћировић и Биљана Михаиловић. Живановић је истакао 
да из ове квалитетне публикације могу да се упознају обе планине и њихове природне и туристичке вредно-
сти, науче митови, легенде, обичаји, специфичности везане за Златибор и Тару. ''Прве реакције и критике су 
позитивне, верујем да ће бити и нових издања те да ће се тиражи повећавати. Као и да ћемо наставити овако 
добру сарадњу, јер ми у туристичкој регији Западне Србије послујемо веома добро и ово је још један иско-
рак како би се учврстиле везе између Златибора и Таре'', казао је директор ТО Златибор. По речима Синише 
Спасојевића, ово је изузетна књига за садашње и будуће генерације, корисна за промоцију туризма и нашег 
наслеђа. Током садржајног програма посебан утисак на присутне оставио је наступ дечјег хора ''Млађани 
грађани'' са Златибора. Већ следеће вечери промоција ове књиге одржана је и у Центру за посетиоца Нацио-
налног парка Тара на Митровцу.

Представници туристичке привреде Јерменије боравили су 
крајем марта на Златибору у оквиру њихове посете нашој 
земљи коју организује Туристичка организација Србије. Том 
приликом уживали су у доживљају најпосећеније српске плани-
не, дочекани пажњом запослених у Туристичкој организацији 
Златибор. Гости из Јерменије упознати су се богатом понудом 
хотелског и другог смештаја у нашем туристичком месту, виде-
ли су симболе Златибора на Краљевом тргу, а затим учествова-
ли у продуктивном B2B састанку са хотелијерима. Уверили су 
се у висок квалитет понуде златиборских хотелских капаците-
та те разменили искуства и контакте у туристичкој индустрији, 
отварајући нове перспективе за будуће пословне подухвате. 
''Relax Travel'', ''Sofya Tour'', ''GM Travel'', ''Viva Armenia'' и дру-
ги представници туристичких агенција из Јерменије изразили 
су захвалност на гостопримству и жељу да туристичку понуду 
Србије уврсте у своје програме. Том приликом истакли су да 
Златибор поседује изврсне потенцијале за туризам који ће их 
сигурно поново довести на најпосећенију српску планину.

ЗЛАТИБОРОМ ОВИХ ДАНА
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Мајски Фестивал пољског цвећа
Библиотека ''Љубиша Р. Ђенић'' 
Чајетина расписала је песнички 
конкурс под насловом ''Песмо 
моја закити се цветом, песмо 
моја замириши светом'', поводом 
Фестивала пољског цвећа који 
библиотека традиционално ор-
ганизује већ шест година. Право 
учешћа имају ученици свих основ-
них школа Златиборског округа. 
Од песника се очекује да својим 
стиховима о цвећу Златибора за-
голицају машту читаоцу. Фести-
вал цвећа 21. маја биће обележен 
пригодним књижевно-музичким 
програмом, током којег ће се са-
општити резултати конкурса и уру-
чити вредне награде.

Омладински клуб отворен на Златибору
Златибор однедавно поседује Омладински 
клуб, место активног ангажовања младих и њи-
ховог доприноса локалној заједници. У овом 
центру за младе подстиче се креативност и 
оснажују потенцијали нове генерације за ак-
тивно учешће у друштвеним догађајима и ло-
калној заједници. Својом модерном опремом 
и разноврсним активностима кроз едукацију, 
менторство и подршку, Омладински клуб под-
стиче лични и професионални развој младих. 
Од излетничких авантура до едукативних, кре-
ативних радионица клуб пружа богат спектар 
могућности за испуњење слободног време-
на на начин који подстиче развој и друштвену 
интеракцију. Са модерним простором за пре-
зентације, лап топовима и удобним lazy баго-
вима Омладински клуб, доступан младима на 
бесплатно коришћење, нуди савршено окру-
жење за планирање и реализацију различи-
тих активности. Кроз различите иницијативе 
и пројекте млади овде добијају прилику да се 
ангажују у решавању локалних проблема и уна-
пређују квалитет живота у заједници. За зака-
зивање термина и проверу доступности просто-
ра заинтересовани се могу обратити на мејл: 
cajetinaomladinskiklub@gmail.com или путем ин-
стаграм странице: omladinskiklubcajetina.
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Лични рекорд и медаља 
Александра Радишића

Вредан резултат на међународном такмичењу у Пули остварио је наш параатлетичар Александар Радишић, 
запослен у Туристичкој организацији Златибор. У бацању чуња поправио је свој лични рекорд резултатом 
33,07 метара и тиме овде освојио сребрну медаљу. Овај његов резултат тренутно је пети на светској ранг 
листи, што обећава Радишићев висок пласман на Параолимпијским играма које се у Паризу одржавају од 
28. августа до 8. септембра ове године. ''Презадовољан сам резултатом јер сам померио лични рекорд за 
119 центиметара и освојио друго место. То говори да су базичне припреме које смо тренер Ивана Зубер и 
ја обавили на Златибору прошле без повреда и болести, да смо напредовали кроз тај период. Ово је било 
прво такмичење и нисмо се конкретно спремали у смислу смањења тренинга него смо ишли из пуног обима, 
будући да су Параолимпијске игре у Паризу наш главни циљ'', изјавио је српски репрезентативац, захваливши 
се свима који му помажу у припремама, пре свега општини Чајетина и локалним јавним и приватним преду-
зећима: ''Велики утицај у свему имао је ''Физио Златибор'' који ми помаже у опоравку између јаких тренинга. 
Новитет који смо мој тренер и ја убацили ове године је хипербарична комора у хотелу ''Букет''. Склопили смо 
одличан тим људи, имамо одличне услове. Изузетно нам је значило што смо бацачке тренинге зимус обавили 
овде у ТРК ''Златибор'', јер нисмо могли напољу да радимо. У хотелу ''Олимп'' имамо теретану и све добро 
функционише''.



18. w w w. z l a t i b o r. o r g . r s

ЗАЛОГАЈИ ЗЛАТИБОРА

У РЕСТОРАНУ 
''ПОСТ ПОСТИ'' 
ДУША СЕ ГОСТИ

''Храна треба да буде лек. Кад се пости, онда се душа 
бања. Лек за било какву болест јесте пост. Јела на 
води су лекови за већину болести. Никола Тесла је ис-
кључиво јео јела кувана на води. Да ли је то он можда 
знао неку тајну?''

Ове мудре и искрене мисли пренео нам је Далибор 
Ратков из првог православног ресторана ''Пост По-
сти'' на Златибору. Оснивач, кувар, радник у рестора-
ну све привлачнијем љубитељима посне хране. Чо-
век богатог искуства: путовао је и кувао по Европи, 
стицао знања о разним техникама кувања, да би се 
после свега упутио неистраженим и неутабаним ста-
зама ка православној кухињи.

Определио се он да личном животном причом пред-
стави тај свој пут, као и  понуду ресторана ''Пост По-
сти''. Ево речи Далибора Раткова:  

''Помаже Бог, браћо и сестре. Прво, сврха човековог 
живота јесте његово лично просвећење.

Моја прва љубав према кувању јављала се још у ра-
ном детињству, само то нисам открио одмах, већ 
много касније, вероватно у своје време, кад сам био 
зрелији. Моја прва авантура у кухињи била је са пет 
година. Мајка ми је радила у ''Електрани'' и увек ме 
је водила са собом док је чистила њихове радне про-
сторије. Ставила ме је на столицу у мензи, рекла да 
будем ту и да ручам док се она не врати. Сам њен 
окрет је трајао пар секунди, што је мени дало до-
вољно времена да нестанем са столице и упутим се 
у своју прву куварску авантуру. Збуњено ме је тражи-
ла својим погледом, али ме није проналазила, док се 
није зачуо глас из кухиње: “Љубице, овде ти је дете”. 
Стајао сам пред  кухињом и гледао све оне велике 
људе док припремају храну. То је остало дубоко уре-
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зано у мом сећању. Већ као дете сам волео да испро-
бавам мамине и бакине специјалитете кад нема ни-
ког кући. То су данас основе мојих укуса.

Као младић са 19 година продао сам свој компјутер, 
устао са своје славе светог Архангела Михаила и упу-
тио ка аутобуској станици, где сам са сузама другу 
који ме је пратио рекао да ћу се вратити у пролеће, 
а у себи сам знао да повратка више нема. Тад сам се 
упутио за Београд. Имао сам једну торбу и сасвим 
довљно новца да изнајмим једну собу и да ми оста-
не нешто мало пара за храну. Мој први посао је био 
на сплаву на Ади, као перач судова. Плата ми је била 
толика да сам могао себи приуштити у то време јед-
ну собу код неких пензионера, паклицу цигарета,ма-
ло хране и једном месечно да одем кући на село. У 
жељи да постанем кувар почео сам једну смену да 
радим као перач судова, а другу смену као кувар, за 
џабе. Када сам добио на малом искуству запослио 
сам се као кувар на Дунавској тераси у Бановцима.

Мој одлазак у војску се десио тако сто сам преко ноћи 
побегао из Назарена и упутио се ка Крушевцу у војну 
касарну “Цар Лазар” где сам свој редовни војни рок 
провео обучавајући се у пешадији и интендантској 
служби, као војни кувар. По завршетку свог војног 
рока настављам да  радим по београдским интерна-
ционалним ресторанима где учим основе куварства 
у ресторану ''Бела Наполи'' са италијанским шефом 
Маурицијом , па онда у ''Митологији'' на Славији код 
чувеног шефа Драгана Лукића, па у ''Фриди''. Након 
две године крећем у своје пустоловине по европским 
земљама од црногорског приморја (где сам се крстио 
са 26 година у манастиру Михаљске превлаке код оца 
Бенедикта Јовановића где је присустовао и његов по-
моћник Максим), па преко немачке Баварије, север-
не Аустрије, западне Румуније, руског Урала, српске 
Војводине, шпанске Андалузије и словеначке Истре. 
Ту сам учио нове и модерне  начине припремања 
хране из разноврсних европских култура и то све без 
знања било ког језика, сем српског. Постоји језик који 
се зове осећај. Било је успона и падова и разноврсних 
искустава са добрим и лошим људима, као и са разним 
религијама. Сазнања о кувању су ме разочарала, јер 
је кување један од узрока данашњих болести, после 
грехова. Са својих 30 година доживљам велики пад 
у свом животу и велико разочарење у модерне свет-
ске кухиње. Тај велики пад ме је водио свакодневно 
на гроб патријаха Павла, што ми је отворило нови пут 
на коме сам се упознао са православљем и вратио се 
својим прецима. Доносим одлуку да се упутим у нову 
пустоловину ка српском центру православља у Грч-
кој на острву Атос, где се налази манастир Хиландар 
и упознам се са истином. То је, заправо, био почетак 
у новом и неистраженом пољу куварства. Упознајући 
се са манастирским књигама и монасима дошао сам 
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до неких простих и једноставних сазнања о монашкој 
трпези.

Тај сусрет са монахом ми је остао у сећању запечаћен 
истином. Дошао сам у библиотеку ограничен да ћу 
пронаћи старе рецепте који ће ме прославити,  а оти-
шао сам из исте у мислима како треба прославити 
Христа и захвалити му се на неограничености креи-
рања јела у законима Божијим. Упитао сам монаха  за 
старе рецепте, на шта ми је одговорио да нема таквих 
врста књига кроз историју, што ме је подстако да раз-
мишљам и истражујем куварство кроз стари и нови 
завет, читајући књиге о животу разних светаца, који 
су једино исправно живели. Као млад кувар имао 
сам велику жељу  да одем на Тибет и да истражујем 
куварство, доста сам лутао по Европи за одговори-
ма, да би после дужег времена нашао све одговоре 
у куварству тамо где сам се родио и живео као дете, 
у старом Костолцу.На само два километра од тог ме-
ста налази се манастир Рукумија, где сам пронашо 
све одговоре на своја куварска питања, где је мати 
Атанасија написала три куварске књиге за које ми је 
рекла у једном разговору да допунимо оно што фали 
и да наставимо њен пут како би усавршили та дела.

Јеловник формирамо четири пута годишње. Пролеће 
је доба када се тањири расцветају и када је Христос 
васкрсао и дао  могућност нама грешнима да се по-
кајемо и уђемо у царство небеско. А да не изоставим 
јесен када тањири постају златни налик лишћу. Свако 

доба године је посебно, лето је посебно по шкољкама 
и морском шаренилу, а зима нам даје јачу храну као 
и кад наша земља јача самим рођењем Христовим.

Откуд баш на Златибору ''Пост Пости''? Након свог 
венчања са Божаном, по благослову нашег духовни-
ка, упутили смо се на медени месец где смо обилази-
ли наше манастире по Србији.Један од тих манастира 
био нам је благословен, манастир Дубрава код оца 
Данила.Са планом да останемо један дан и да оста-
лих 14 дана обиђемо друге манастире, међутим ми 
смо се задржали 11 дана код оца Данила. Након тог 
дана почели смо често да обилазимо старца. У јед-
ном тренутку смо се нашли на раскршћу, да ли да се 
враћамо за Словенију или да отвармо неки локалчић. 
Ту нам је доста помогао старац Данило, па је ишао са 
нама у потрагу за локалом, тако нам је и благосло-
вио ово место где смо сад. С обзиром да Божана и ја 
волимо море, питамо се и даље зашто баш на Злати-
бор, али мислим да се ми ту баш нешто и не питамо. 
Након пет дана пошто смо узели кључеве и почели са 
опремањем локала сазнамо да је Божана трудна. Да 
смо сазнали пре узимања локала вероватно да не бих 
улазио у овај посао, знао сам шта ме чека. Ту смо где 
смо и тако је како је.

Златибор је јако познат по пршути и кајмаку, а при-
том и по манастиру Дубрави, на тим просторима у 
средњем веку се доста постило, на шта смо сви ми 
помало заборавили. Мислим да је време да се вра-

ЗАЛОГАЈИ ЗЛАТИБОРА
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тимо Христу. Себе не бих могао назвати власником 
ресторана, јер је ово од Богородице Тројеручице, а 
тако исто не бих се могао назвати ни шефом кухиње, 
јер је шеф кухиње свети Ефросиније кувар. Себе бих 
могао назвати само једним обичним куваром или 
радником.

У ''Пост Пости'' се душа гости. Наш јеловник је за-
снован на старој традицији од преко 2.000 година. 
Закони у кувању постоје. Наша јела се припремају и 
кувају искључиво у води, без династања на уљу, већ 
строго кување у води. Све што се пече, пече се у пећ-
ници без уља, уље се додаје тек на тањиру када се 
сервира храна. У нашој кухињи не постоје фритеза 
и грил, зато што су канцерогени. Шта се дешава са 
једном намирницом кад се пржи на уљу. Она почиње 
да мења своју материју и издеформише се скроз и 
буде хранљива за вирусе, бактерије, паразите и раз-
не туморе.  А када се кува у води или пече у пећници 
без уља, она остаје нормална и корисна материја за 
наш организам и за здраве ћелије. Тако да се техни-
ке кувања деле на добро и зло. Како би то стучњаци 
рекли, кувањем угљених хидрата у уљу ствара се кан-
цероген који се зове АКРИЛАМИД, познати токсин 
који узрокује рак. Кад не пржите храну и не динстате 
на уљу, мање се користи хемије за чишћење, мање 
рибате кухињу за 70 одсто, мање времена проводи-
те за шпоретом јер немате обавезу да стојите поред 

шерпе и да мешате док испарава уље које је оштети-
ло људима вид. Кад би све кухиње избациле пржење 
и династање на уљу, прво, смањиле би се разне бо-
лести, смањили би загађење у ваздуху од кухињских 
вентилација, смањили би потрошњу уља, с тим што 
би аутоматски користили сунцокретово уље на пра-
ви начин, смањили би потрошњу хемије, смањили 
би радну снагу у кухињи, људи би могли своје време 
више да користе за молитву.

У нашем јеловнику можете пронаћи јела од рибе: 
свежу морску и речну рибу, домаће рибље кобасице 
и туну са поврћем која је печена у пергаменту. Јела 
на уљу: пљескавица од сочива, салата са мајонезом 
од сремуша, сир од сунцокрета са бундевиним уљем 
и семенкама, потаж од целера и кикирикија. Јела на 
води: сир од сунцокрета на води, гулаш од печура-
ка,ваљевски колач и салата. Тако исто припремамо и 
домаћи хлеб на води и уљу, припремамо га од целог 
зрна жита млевеног на ваљевској воденици.. ''Пост 
Пости'' вам нуди и услугу кетеринга и разних просла-
ва на најлуксузнији начин за човеково тело. Наш циљ 
јесте да Ваше тело буде здраво, а не болесно.

Наша препорука јесте да кад кренете у пост, да оде-
те у своју парохију и затражите свог духовника како 
бисте добили благослов да постите и олакшали пост 
и духовну борбу. Пост без исповести, покајања и 
причешћа је заправо штета која изазива гордост код 
људи.

Ако човек заиста жели да буде здрав онда топло 
препоручујемо Пост који има два велика и два мала 
поста.У аскетизму (тримирје, без воде и без хране) 
се крије лек за све болести, о чему се доста ћути и 
ставља по страни православан пост. Постом и мо-
литвом се изгања зло из човека.Зато у понуди имамо 
такав јеловник који Вам може помоћи да се излечите 
од болести чак и ако немате времена да припремате 
такву храну код куће.

Врло је занимљиво да у болницама добијате увек 
јела кувана на води како би брже оздравили. Али 
опет ни ту не желе да Ви оздравите скроз, па вам 
држе баланс кувано месо на води, кувана јаја, све је 
то опет токсично и храни болести, само много мање, 
па вам тако одржавају баланс болести како би кори-
стили њихове лекове. Храна треба да буде лек. Кад 
се пости онда се душа бања. Најмодерније у кухињи 
јесте заправо Христос, ако се његови закони поштују 
отварју се врата где нема границе у љубави и креа-
ције кроз кухињу. Христос је последња модерниза-
ција у задњих 2.000 година.

Ако је било нешто добро од Христа је, а ако нешто 
није ваљало од мене је. Слава Богу''.
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Недалеко од туристичког центра Златибора налази 
се модерна Вила ''Романтика''. Ова очаравајућа оаза 
мира и опуштања пружа својим гостима јединствено 
искуство боравка у срцу планинског раја.

Удобан смештај и топлина дома чине препознатљи-
вим апартмане Виле ''Романтика''. Они задовољавају 
потребе и укусе свих гостију. У понуди су елегантно 
уређени апартмани који су опремљени инвентаром 
потребним за свакодневно функционисање.

Вила поседује lobby bar, ресторан, летњу башту, ба-

ВИЛА ''РОМАНТИКА'' ОАЗА 
МИРА И ОПУШТАЊА
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зен, сопствени паркинг, кабловску ТВ, wi-fi... Све то 
омогућава да боравак у Вили ''Романтика'' пружи по-
тпуни угођај и осећај комфора.

Посебно место у овој златиборској оази романтике 
заузима базен, који својом сланом и слатком водом 
с мирисом мора пружа неодољив осећај релаксације 
и уживања. Опуштање у овом идиличном амбијенту 
нуди тренутке потпуне хармоније и задовољства, уз 
укусне залогаје медитеранске и националне кухиње.

– Најбоља потврда квалитета смештаја и услуга коју 
пружамо су оцене наших гостију. Са поносом истиче-
мо да већ годинама заредом добијамо највише оце-
не, што сведочи о нашој посвећености и преданости у 
стварању незаборавних искустава за све наше госте. 
Ова признања су додатна мотивација да наставимо 
са истим ентузијазмом и професионализмом – напо-
мињу у Вили ''Романтика''.

Свакоме ко жели угодан и садржајан одмор са својом 
породицом, опуштајући викенд са пријатељима, мо-
дерна Вила ''Романтика'' ће својом понудом испунити 
очекивања. Она представља уточиште хедонизма на 
Златибору, док нуди обиље садржаја како би гости у 
потпуности уживали у свом боравку: од lobby bara и 
ресторана до угодне летње баште уз базен.
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КО НЕМА СОБРАШИЦУ 
МОГАО ЈЕ ДА ЗАКУПИ БОР

Очуване и заштићене дрвене родовске трпезе (собра-
шице) код цркве у Јабланици јединствена су и непро-
цењиво драгоцена појава у наслеђу српског народа, по-
себно у области златиборског Старог Влаха. Оне својим 
очуваним оригиналним изгледом и заступљеношћу 
различитих типова објеката исте намене сведоче о јед-
ном од најстаријих ранохришћанских обичаја који је 
током времена мењао своју форму и праксу. С тим што 
је његова суштина која се везује за агапе, заједничке 
обеде љубави, у Јабланици на Златибору донедавно 
била у потпуности сачувана и уобичајена. Уз цркву брв-
нару Покрова Богородичиног, и собрашице у Доњој Ја-
бланици заштићене су законом као споменик културе 
од великог значаја.

О томе пише текст ''Родовске трпезе у црквеној порти'' 
из богато илустроване двојезичне књиге ''Златибор 

кроз културу и туризам'', чији је издавач општина Чаје-
тина. Ту су представљени народни обичаји са собраши-
цама које овде памте векове.

У духу ранохришћанских агапа – заједничких вечера 
љубави – у порти јабланичке цркве поједине фамилије 
су саградиле родовске трпезе, за које се користе и дру-
ги називи, као што су шатре, трпезаре, собре, собраши-
це. Сасвим особене градитељске творевине, затворе-
них зидова под кровом или само наткривене трпезе са 
клупама, њих су власници и позивани гости користи-
ли само повремено – за обедовање после литургије и 
причешћа. Оваквих објеката сличног изгледа било је у 
прошлости и крај многих других  храмова, а о некима 
од њих, као што су собрашице у порти Беле цркве у 
Карану или поред храма у Горњој Добрињи, сведоче и 
сачуване фотографије.

24.
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Јабланичке родовске трпезе коришћене су само три 
пута током године и то на празнике Петровдана, Пре-
ображења и Покрова Богородичиног. За трпезом се 
служила храна коју су припремиле домаћице из куће 
власника собрашице. Овавезно посна, јер се и после 
причешћа, истога дана, на родовским трпезама крај 
цркве упражњавао пост.

Наздрављало се пре свега за срећно причешће које 
укућанима треба да донесе здравље, а фамилији успех, 
родне и мирне године. За трпезу су позивани и сви они 
који су дошли на службу из других крајева и који нису 
имали својих шатри или трпеза. Поједине фамилије по-
седовале су само клупе на отвореном намењене поме-
нутом заједничком обеду. Уколико нека фамилија није 
имала своју собрашицу, могао се од надлежног пароха 

закупити бор у близини поменутих трпеза: за њега би 
се привезали коњи или волови, а у његовом хладу на 
тканој простирци на трави послужила би се донета хра-
на, погача, посне пите, риба, ораси и јабуке.

Обичај који се неговао међу православнима који су 
имали своје собрашице налагао је да се, по обављеном 
светом причешћу, сви до тада завађени у фамилији, у 
селу, позивом за трпезу измире и живот наставе у слози 
и заједништву. Уједињени љубављу према Спаситељу и 
Богородици чије су празнике поштовали приносећи им 
молитве и очекујући њихову заштиту.

Намена родовских трпеза, шатри, собрашица у про-
шлости се изузетно поштовала. Ако би се нашли код 
цркве или на сеоском гробљу у близини, а почело би 
невреме или киша, ови се објекти нису користили као 
заклон, нити у било којој другој прилици осим у да-
нима поменутих празника када се, после обављеног 
заједничког обеда, настављало весеље традиционал-
ним сеоским вашаром.
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